	


Savoir-vivre et randonnée à cheval ne sont pas deux choses incompatibles, bien au contraire. Cela permet de profiter de ce loisir en toute convivialité tout en donnant la meilleure image de notre activité. 
La participation aux activités organisées par l’AACIV implique l’adhésion à l’Association et l’acceptation du présent règlement que l’intéressé aura pris le soin de lire avant son adhésion.
Règlement intérieur

Art 1er : Philosophie

L’association regroupe des cavaliers (on entend par cavalier, tout cavalier ou meneur d’équidés, en selle ou à pied) indépendants, passionnés d’équitation d’extérieur et des professionnels du cheval. Les non-cavaliers intéressés par  les chevaux et les chemins sont également les bienvenus. Les membres sont unis autour de la pratique d’équitation d’extérieur, sous ses diverses formes : promenade, voyage, randonnée, compétition. Leurs chevaux sont adaptés à l’équitation d’extérieur et les cavaliers sont respectueux de leurs montures. Autonomes et responsables, les membres de l’association veillent à conserver un esprit de bonne camaraderie. 
Art 2 : Objectifs

L’association a pour objet de : 

· Recenser les sentiers et les itinéraires de randonnée et de promenade sur l’Ille-et-Vilaine, les hébergements et créer une banque de données de tous les sentiers utilisables à cheval sur son secteur

· Créer un réseau d’échanges de services entre les membres de l’association. 

· Organiser des promenades et des randonnées de un à plusieurs jours en mettant les cavaliers indépendants en relation entre eux. 

· Organiser des manifestations équestres 

· Organiser des ateliers thématiques. 

Art 3 : Manifestations et activités 
Les sorties à cheval de l’association ne sont pas encadrées par un professionnel diplômé. Les membres du conseil d’administration éventuellement présents, ainsi que les membres adhérents diplômés (BEES, ATE, GTE, BPJEPS ou tout autre diplôme d’état ou fédéral) ne sauraient être tenus pour responsables en cas d’incident ou d’accident. 

Les manifestations et les sorties sont programmées lors des réunions du conseil d'administration et annoncées par le biais du courrier associatif et du site internet. 

Chaque membre peut proposer, organiser ou formuler des demandes de manifestations, activités ou sorties hors calendrier sous réserve de l’accord du CA.
Les Randonnées 
Chaque membre de l’association s’engage à respecter un « esprit randonneur » c’est-à-dire : 

( Respecter son cheval et ceux des autres randonneurs. 
Chacun est bien évidemment juge de ses propres aptitudes comme de celles de sa monture. Néanmoins, nous devons tous nous rappeler que le cheval qui nous (sup)porte mérite un maximum d'attention... II appartient donc à chacun de nous de : 

- s'assurer que son cheval est en bonne santé, correctement vacciné et présenter à l’organisateur le livret d’identification du cheval ;
- gérer ses allures de manière intelligente, non seulement pour le plaisir du cavalier mais aussi en fonction de la condition de son cheval, de l'état des chemins, et des autres randonneurs équestres, pédestres, ou cyclistes qu'il peut rencontrer en chemin ;
 - faire passer, d'une manière générale, l'intérêt et les besoins du cheval avant ceux du cavalier ou du meneur ; 
- se présenter aux randonnées avec des chevaux en bon état, exempts de blessure, gonfle, boiterie etc et pour les chevaux ferrés, une ferrure en bon état ; 

- ne pas dépasser, ni même tenter d’approcher, les limites de la résistance physique de son cheval ; 

- s’assurer que le matériel utilisé est adapté à son cheval et à la pratique de la randonnée ;
- ne prendre le trot ou le galop qu’après avoir demandé aux autres randonneurs si c’était possible et repasser au pas lorsque le chemin longe un pré occupé par des animaux (chevaux, vaches, etc) ;
- de signaler un cheval « qui tape » par un ruban rouge attaché sur la partie haute de la queue et un cheval entier par un ruban blanc ;
- respecter le groupe lors des randonnées de plusieurs jours : une personne peut être exclue du fait d’un comportement préjudiciable à la bonne entente du groupe, d’un comportement mettant en cause la sécurité du groupe. 

Par exemple : non respect des consignes de sécurité édictées par l’organisateur, initiatives personnelles en cours de randonnée mettant en jeu sa propre sécurité ou celle du groupe, chevaux et cavaliers, attitude agressive, ivresse, etc ; 
- à noter que l’organisateur, lors des manifestations AACIV, prévoit une distribution maximum de 2 verres de vin par personne lors des repas organisés. 
( Au cours des randonnées organisées par l’association, chaque randonneur est autonome et responsable de son cheval, il est libre de s’engager ou non sur un passage qu’il jugerait difficile ou inadapté à son cheval. 

( Les participants à une randonnée de l’association doivent avoir un niveau d’équitation adapté à la randonnée et être à l’aise aux 3 allures. 

( Tout mineur participant à une randonnée de l’association devra être accompagné par une personne majeure. 

( Lors des randonnées organisées par l'association, aucun animal de compagnie (ex : chien) ne sera accepté ; seuls les chiens tenus en laisse par un accompagnateur à pied seront tolérés et en dehors des lieux d’hébergement.
( Dans un souci de respect du cheval, les organisateurs d'une randonnée AACIV peuvent émettre un avis négatif pour le départ d'un cheval qui ne semblerait pas être en état d'effectuer dans de bonnes conditions la randonnée prévue. En cas de contestation du cavalier et/ou propriétaire dudit cheval, un vétérinaire pourrait être appelé au frais du cavalier ou un certificat vétérinaire attestant des capacités du cheval pourrait être prévu à l'avance et présenté aux organisateurs.
Journées thématiques d’information avec intervenant(s)
Les journées thématiques d’information sont organisées par l’association, sous le contrôle d’un membre du Conseil d’Administration ou une personne mandatée. 

La réservation des places se fait auprès du secrétaire de l’association sur fiche d’inscription. Une liste est établie en respectant l’ordre d’arrivée des inscriptions. Une liste d’attente est établie en cas de désistement de dernière minute lorsque les places sont limitées. 
Sécurité
La licence fédérale FFE complétée de l’option RCPE ou toute autre assurance équivalente sont obligatoires pour tous les membres participant à cheval à toute manifestation AACIV. L’association est adhérente à la FFE et peut à ce titre délivrer des licences fédérales. 

Le port du casque adapté et conforme à la législation en vigueur est OBLIGATOIRE pour toutes les personnes mineures lors des rassemblements organisés. Il est vivement conseillé pour les personnes majeures. Cependant, si la personne majeure refuse de porter un casque lors des rassemblements, elle admet avoir été prévenue des risques qu’elle encourait en cas de chute et de l’intérêt de porter un casque pour son intégrité physique et renonce donc à poursuivre l’association en cas de problème qui aurait pu être évité par le port d’un casque. 

L'association ne sera pas tenue responsable du comportement irrespectueux d'un membre-adhérent, ni d'un éventuel accident dû à une inexpérience en matière d'équitation en extérieur.
En signant mon adhésion à l’association, je reconnais avoir pris connaissance du règlement intérieur et en accepter toutes les conditions.

Fait à 


, le 
 
Signature (précédée de « Lu et approuvé ») 

Signature des parents ou du responsable légal pour les mineurs.
